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Μήνυμα του Δημάρχου Λαμιέων Γιώργου Κοτρωνιά 
για την Εθνική Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940 

 
Η Εθνική Επέτειος της 28ης Οκτωβρίου 1940 μας υποδεικνύει το δρόμο της προσήλωσης στα 

ιδανικά, τις αρχές και τις αξίες των Ελλήνων που αντιστάθηκαν, πολέμησαν και με την ζωή 

τους υπηρέτησαν το δικαίωμα να ζούμε ελεύθεροι και στέλνει κρυστάλλινο μήνυμα, ότι 
ενωμένος ο Ελληνικός λαός δεν πτοείται από πιέσεις, εκβιασμούς και τελεσίγραφα, δεν 

νικιέται, δεν διαπραγματεύεται τα Εθνικά του δίκαια και κάνει το «ΟΧΙ του ‘40» να ακούγεται 
σήμερα, τόσο σύγχρονο και τόσο κοντινό. 

Το «ΟΧΙ» στους κατακτητές, η ιαχή «αέρας» του Τσολιά έγιναν στοιχεία του Εθνικού μας 

αυτοπροσδιορισμού συστατικά του χαρακτήρα μας, ο οποίος εμπνέεται από τον ηρωισμό και 
την αρετή ως πρόθεσης να πράττει το αγαθό. 

Το έπος του ’40 και η Εθνική Αντίσταση, έγιναν η Εθνική κολυμβήθρα όπου ο Ελληνισμός 
αναβαπτίστηκε στις προαιώνιες αξίες του, τη φιλοπατρία, την αυτοθυσία, την αλληλεγγύη, 

δημιούργησαν το ηθικό έρεισμα της μεταπολεμικής κοινωνικής μας αγωγής, της παιδείας μας, 
έγιναν συστατικά του Εθνικού μας χαρακτήρα και της εικόνας μας προς τους άλλους λαούς. 

Δυστυχώς όμως τα τελευταία χρόνια, εμείς οι Έλληνες, νομίσαμε ότι ο πόλεμος και η 

δυστυχία ήταν κάτι που πέρασε ανεπιστρεπτεί και όλα αυτά συνέβαιναν πια σε άλλους λαούς. 
Πιστέψαμε κι εμείς και οι ηγεσίες μας, ότι ήταν αρκετό μόνο στις Εθνικές γιορτές και στις 

παρελάσεις να έχουμε επαφή με την ιστορία μας, ότι έφθανε μόνο σε αυτές τις Επετείους να 
καμαρώνουμε για τους προγόνους μας και μετά να επιστρέφουμε σε μία καθημερινότητα 

τελείως  διαφορετική.  

Σε μία καθημερινότητα όπου λειτουργούμε σαν άρπαγες του Εθνικού μας πλούτου, 
οικονομικού και περιβαλλοντικού, εγωιστικά, ατομιστικά, δυνάστες των ανήμπορων, πλούσιοι 

με δανεικά, επιτυχημένοι χωρίς πολλές φορές αξία, εραστές της ήσσονος προσπάθειας και του 
πλάγιου δρόμου, ευτυχισμένοι σε ένα Κράτος που δυστυχεί. Σε μία καθημερινότητα, που μας 

οδήγησε σ΄ αυτή την κατάσταση της ηθικής και οικονομικής κρίσης του αδιεξόδου της 

κατάθλιψης και τελικά  της απώλειας ακόμη και της Εθνικής μας αξιοπρέπειας.  

Τέτοιες μέρες σαν την 28η Οκτωβρίου,  πρέπει να ανοίξουμε το νου και την ψυχή μας και να 

ψάξουμε ξανά τον προσανατολισμό μας. Γιατί αν κατανοήσουμε, ότι η οικονομική κρίση είναι 
αποτέλεσμα μίας ηθικής πάνω απ΄ όλα κρίσης της Ελληνικής κοινωνίας, ότι είναι ο απότοκος 

της αποξένωσης από τις αξίες του Ελληνισμού και του Χριστιανισμού, τότε έχουμε μία ελπίδα 
για το αύριο, αν όμως μέσα μας πιστεύουμε, ότι μπόρα είναι και αυτή και θα περάσει, τότε 

σημαίνει ότι δεν έχουμε καταλάβει τίποτα και είμαστε καταδικασμένοι να περάσουμε για 

πολλά χρόνια στο περιθώριο της ιστορίας και των παγκόσμιων εξελίξεων. 

Σήμερα, 73 χρόνια μετά, ως ελάχιστο φόρο τιμής σ’ αυτούς που πολέμησαν, που χάθηκαν, 

που βασανίστηκαν, που πείνασαν, που διακινδύνευσαν τη ζωή τους για μια ελεύθερη Πατρίδα, 
έχουμε καθήκον να βαδίσουμε στο μέλλον με το κεφάλι ψηλά, πατώντας γερά στη ιστορική 

μας κληρονομιά. Η αναβάπτιση στις αρχές μας είναι προϋπόθεση επιβίωσης αλλά και οφειλή  

σ’ εκείνους που με την θυσία τους καθαγίασαν τα χώματα που ελεύθερα πατάμε εμείς 
σήμερα. 

Ο Δήμος Λαμιέων, τιμά τους αγωνιστές και πεσόντες στο έπος του ’40 και της  Εθνικής 
Αντίστασης και συμμετέχει στις εκδηλώσεις μνήμης και τιμής για την Εθνική Επέτειο. 


